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SLAVNOSTNÍ ROZLOUČENÍ S VYCHÁZEJÍCÍMI ŽÁKY
Ve čtvrtek 28. června 2018 se konalo v Kulturním centru v Petrovi-
cích u Karviné slavnostní shromáždění, na kterém se představitelé 
obce, pedagogický sbor, rodiče a hosté rozloučili s  vycházejícími 

žáky ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné. V důstojné a příjemné atmosféře 
zazněla slova na rozloučenou od představitelů obce, školy a tříd-
ních učitelek.  Poté byla předána žákům devátého ročníku závěreč-
ná vysvědčení a upomínkové předměty. Mnozí z nich byli odmě-
něni za svou píli věcnými dárky v podobě knih. Dva žáci ukončili 
povinnou školní docházku v osmém ročníku a jeden žák opouští 

naši školu z páté třídy a bude pokračovat ve studiu na osmiletém 
gymnáziu. Slavnostní ráz celé akce byl umocněn hodnotným kul-
turním programem, který si připravili samotní žáci.

Všem vycházejícím žákům přeji do dalších let pevné zdraví, úspěš-
né studium a spokojenost v osobním životě.

Člověk zůstává mladým, pokud je ještě schopen učit se a získávat 
nové vědomosti a znalosti. Přejme tedy našim absolventům, aby 
zůstali mladí co nejdéle.

Za učitele ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné Mgr. Dagmar Prusová

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE
Sdružení knihovníků a informačních pracovníků (SKIP ČR) vyhlásilo 
desátý ročník projektu na podporu čtenářské gramotnosti Už jsem 
čtenář – Knížka pro prvňáčka 2017/2018.

Obecní knihovna v Petrovicích u Karviné se této akce zúčastnila už 
posedmé.
Cílem projektu je rozvoj čtenářských návyků žáků již od prvního roč-
níku školní docházky. Do projektu přihlašuje žáky prvních tříd základ-
ních škol veřejná knihovna ve spolupráci se školami v místě působ-
nosti knihovny a s obecním úřadem, který tuto akci finančně zajišťuje. 

Knihovna připraví pro prvňáčky nejméně jednu návštěvu knihov-
ny, při které se žáci seznamují s uspořádáním knihovny a s tím, jak 
knížky vybírat a jak s nimi zacházet. Připravuje také další akce ve-
doucí k rozvoji zájmu o četbu.

Odměnou za úspěšné absolvování projektu je pro děti knížka pro 
prvňáčka, původní česká novinka, která byla napsána a ilustrována 
výhradně pro účastníky projektu a kterou nepůjde v běžné knihku-
pecké síti minimálně tři roky koupit. 
Ve školním roce 2017/2018 je to kniha spisovatelky Evelýny  
Koubové a ilustrátorky Radomíry Kielbergerové Bráchova bota.

Slavnostním pasováním 43 prvňáčků na čtenáře jsme v  úterý  
26. června 2018 završili letošní ročník projektu. Pasování proběhlo 
v malém sále Kulturního centra v Petrovicích u Karviné.
Čtenářský průkaz malí čtenáři obdrží zdarma při první návštěvě 
Obecní knihovny. Během prázdnin už této možnosti využilo několik 
dětí. Obracím se tak i na ostatní rodiče, aby si v knihovně pro své 
děti vyzvedli čtenářské průkazy zdarma.

Za obecní knihovnu Eva Podstawková, knihovnice
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SPOLEČNÁ ČESKO-POLSKÁ CYKLISTICKÁ VYJÍŽĎKA PO ŽELEZNÉ CYKLOTRASE

PETROVIČTÍ SENIOŘI SE MOHOU TĚŠIT NA DALŠÍ ZAJÍMAVÝ PŘESHRANIČNÍ PROJEKT

Srdečně vás zveme k účasti na společné česko-polské cyklistické 
vyjížďce po nově vyznačené železné cyklotrase, která se uskuteční 
v rámci realizace projektu Železná cyklotrasa. Cyklistická vyjížďka 

je naplánována na pátek 21. září 2018 v trase Karviná – Petrovice 
u Karviné – Godów – Jastrzębie-Zdrój – Zebrzydowice – Karviná. 
Start cyklistické vyjížďky je ve 12:00 v  Karviné (Dvůr Olšiny, sběr 
účastníků z  Karviné). Projíždíme trasou v  Petrovicích u Karviné  
a ve 12:20 následuje zastávka na hraničním přechodu Gołkowice/

Závada (sběr účastníků z  Petrovic u Karviné), ve 12:45 zastávka  
u Obecního úřadu v Godowie (sběr účastníků z Godowa), ve 13:05 
zastávka v  Jastrzębiu-Zdroju na odpočívadle na ul. Szotkowicka 
(sběr účastníků z  Jastrzębia-Zdroju), v  15:00 zastávka v  Zebrzy-
dowicach – Obecní kulturní dům, ul. Ks. A. Janusza 21 (sběr účastní-
ků ze Zebrzydowic), cíl bude v Karviné (Dvůr Olšiny). Pro účastníky 
cyklistické vyjížďky (prvních čtyřicet přihlášených) bude připrave-
no občerstvení a propagační předměty. 

Zájemci se můžou přihlásit na tel. č. 596 361 026 nebo e-mailem: 
Halina.Dvorakova@petroviceuk.cz. Těšíme se na vaši účast.

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad Petrovice u Karviné 

Projekt „Železná cyklotrasa“,
registrační číslo projektu: CZ.11.2.45/0.0/0.0/15_003/0000331,

je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj
v rámci Programu Interreg V-A Česká republika – Polsko.

Projekt „Żelazny szlak rowerowy“,
Numer rejestracyjny projektu: CZ.11.2.45/0.0/0.0/15_003/0000331,

dofinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego
w Ramach Programu Interreg V-A Republika Czeska – Polska.

Už s patnáctým projektem od roku 2009 uspěla naše obec ve spo-
lupráci s  některou z partnerských polských obcí v rámci operač-
ních programů přeshraniční spolupráce Česká republika-Polsko. 
Tentokráte byl úspěšně vyhodnocen společný projekt s gminou 

Zebrzydowice nazvaný Senioři seniorům - sport, kultura a tradi-
ce v  pohraničí, a to v  rámci výzvy Fondu mikroprojektů Eurore-
gionu Těšínské Slezsko - Śląsk Cieszyński Operačního programu  
INTERREG V-A Česká republika – Polsko. Uvedený projekt svým 
zaměřením navazuje na již v  uplynulých dvou letech realizovaný 
velmi úspěšný projekt Aktivní senior na hranici, v rámci něhož byla 
jak v Petrovicích, tak i Zebrzydowicach organizována celá řada zají-
mavých společných akcí pro seniory z obou stran hranice. Ty v sobě 
zahrnovaly nejen společné výlety po regionu v příhraničí, ale také 
akce sportovní, kulturní, rukodělné i vzdělávací. 

Na podobné aktivity se mohou senioři těšit i v případě projektu 
Senioři seniorům - sport, kultura a tradice v pohraničí, jak koneckon-
ců napovídá i jeho název.  Společné nordic walkingové procházky 
našim příhraničím, projížďky na kolech, výlety, návštěvy kulturních 
představení, budou například doplněny i kreativními velikonoční-
mi a vánočními dílnami, rehabilitačními cvičeními jógy či cyklem 
kreativních workshopů, jejichž cílem je posílit a zlepšit poznávací 
schopnosti, procvičovat paměť, myšlení a koncentraci. V rámci pro-
jektu budou rovněž pořízeny další posilovací stroje do venkovní 

posilovny v  parčíku pod zdravotnickým střediskem. Celkové ná-
klady na realizaci projektu v obou partnerských obcích představují 
částku 29 290 eur (750 tisíc Kč), přičemž na naši obec připadají fi-
nanční prostředky ve výši 15 144 eur (388 tisíc Kč). Na pokrytí této 
částky dostane obec 85 % finančních prostředků z Evropského fon-
du pro regionální rozvoj.

Cílem těchto projektů je vytvořit podmínky pro aktivní a smys-
luplné trávení volného času pro naše starší spoluobčany, jakož  
i možnost se potkávat, seznamovat se a navazovat nová přátelství 

s jejich vrstevníky z polské strany hranice. Věříme, že i tento nový 
projekt se potká s minimálně stejným zájmem ze strany našich se-
niorů, jako tomu bylo v  předcházejícím případě. Jednotlivé jeho 
aktivity budou zahájeny na podzim tohoto roku a budete o nich 
průběžně informováni v dalších číslech Petrovického zpravodaje.

Ing. Josef Němčík, Obecní úřad Petrovice u Karviné
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SPOLEČNÝ VÝLET FARNÍKŮ
V  sobotu 14. července 2018 se uskutečnil společný výlet farníků 
z naší obce a ze spřátelené polské obce Godów. Konal se v rámci 
udržitelnosti projektů   Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšín-
ské  Slezsko – Şląsk Cieszyński, Operačního programu Přeshra-
niční spolupráce Česká  republika – Polská republika 2007-2013  
a Programu Interreg V-A Česká republika – Polsko.

Dopoledne proběhla návštěva barokního zámku Kunín, který 
byl postaven slavným vídeňským stavitelem Janem Lukášem  
Hildebrandtem, k jehož nejznámějším stavbám ve Vídni patří pa-
lác Belvedér či v Salzburgu zámek Mirabell. Každý zámek má svoji 

zajímavou historii. Zámek Kunín byl na přelomu 18. a 19. století 
významným vzdělávacím ústavem, který vedla majitelka zámku 
hraběnka Marie Walburga. Ve své době patřil tento ústav k  těm 
nejmodernějším. Jako chlapec se zde učil náš významný historik 
František Palacký. Prohlídka zámeckého interiéru s  historickým 
výkladem byla ukončena návštěvou zámecké půdy s unikátním 
komínovým systémem. Dalším cílem společného zájezdu bylo 
nedaleké okresní město Nový Jičín. Historické centrum města, 
které je městskou památkovou rezervací, tvoří velké čtvercové ná-
městí s krásnými renesančními domy a s prostornými podloubími 
po celém jeho obvodu. V roce 2015 získalo toto náměstí oceně-
ní Nejkrásnější náměstí v ČR. Dopoledne se zde konala Vzpomín-
ková akce generál Laudon, jako vzpomínka na den, kdy tento vý-
znamný rakouský vojevůdce za vojenské inspekce v Novém Jičíně  
14. července 1790 umírá.  

Odpoledne byla zorganizována prohlídka Návštěvnického centra 
v tzv. Laudonově domě na historickém náměstí. Jedna expozice 
byla věnována generálu Laudonovi a ve druhé expozici se ná-
vštěvníci seznámili s  technologickým procesem výroby klobou-
ků. Byla možnost vyzkoušet si z široké nabídky klobouků a čepic  
vystavené modely. Město se často právem nazývá městem klo-
bouků. Jejich výroba zde začala v 19. století a trvá do dnešní doby.  
I druhá část odpolední prohlídky byla z velké části věnována klo-
boukům, a to stálé expozici v  prostorách Žerotínského zámků 
v blízkosti náměstí. 

Pro mnohé zůstane město ve vzpomínkách ze sobotního výletu 
spojené se slovy klobouky, čepice, generál Laudon, krásné histo-
rické náměstí…  

Ing. Helena Jastrzembská

KNIHOBUDKA

SPOLEČNÁ ČESKO-POLSKÁ CYKLISTICKÁ VYJÍŽĎKA PO ŽELEZNÉ CYKLOTRASE

ŠKOLA V PŘÍRODĚ - STUDENIČNÉ 2018 

Předposlední týden v  červnu se 30 dětí ze závadské pobočky ZŠ  
Petrovice zúčastnilo školy v  přírodě v  krásné lokalitě Beskyd, na 
chatě Studeničné.  Celý týden nám přálo nádherné počasí, takže 
jsme trávili co nejvíce času venku, v lese, na výšlapech a při sportu. 
Děti si procvičovaly své znalosti o přírodě přímo v  terénu, zkou-
maly hmyz i rostliny. Soutěžily ve věkově smíšených družstvech 
1. až 4. ročníku a moc hezky spolupracovaly. Každý den je čekalo 
hodně činností - olympiáda, výšlap na Gírovou, táborák, vyrábění 

koláží, zábavné odpoledne u chaty Grúň a mnoho dalších. Týden 
nám uběhl ve skvělé náladě. Svou zásluhu na tom mají nejen děti  
a jejich dospělý doprovod, ale také kolektiv pracovníků chaty Stu-
deničné. Po návratu děti čekal poslední týden ve škole a pak za-
sloužené prázdniny. Co víc si přát? Snad jen, aby i ta příští škola 
v přírodě byla takhle skvělá.

Mgr. Andrea Kupčáková

Jelikož jsem vášnivá čtenářka a jako učitelka vím, že čtení knih roz-
víjí fantazii, slovní zásobu a celou osobnost člověka, zalíbil se mi 
nápad vybudovat u nás v  mateřské škole v  Dolních Marklovicích 
na školní zahradě KnihoBudku… Ze staré telefonní budky jsme vy-
tvořili malou školkovou knihovnu, kde si může kdokoliv a kdykoliv 
vypůjčit jakoukoliv knihu, nebo ji vyměnit za jinou, stejně kvalitní. 
Rády bychom ty naše děti ze školky a školáky v okolí odvedly od 
tabletů a počítačů a přitáhly je ke knihám… Také v KnihoBudce vy-
tvoříme pro rodiče oddělení knih týkající se výchovy a vzdělávání, 
pro případ, že si nebudou s něčím vědět rady a nebo budou hle-
dat inspiraci. Slavnostní otevření KnihoBudky proběhne ve čtvrtek  
16. srpna 2018 od 15:30 v  areálu mateřské školy, a to divadel-
ním představením Jak Mojmír ke štěstí přišel. Srdečně vás zveme.  
Touto cestou děkuji všem sponzorům a sympatizantům za finanční 
příspěvek a pomoc při realizaci tohoto úžasného projektu, zejmé- 
na pak panu Jiřímu Grobelnému, který celou budku opracoval  
a natřel.

Mgr. Lucie Vidličková
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INFORMACE Z OBECNÍ KNIHOVNY

I když srpen přeje dovoleným, 
s jeho nastávajícím závěrem už 
začínáme myslet na návrat do 
zaměstnání a do škol. 

V Obecní knihovně jsme neza-
háleli a právě na konec srpna 
a začátek září jsme připravili 
novinky z knižního trhu, ze kte-
rých vybírám:

Pro děti a mládež:
Veselý krok přes celý rok – Josef Lada
Tato půvabná čítanka je určena pro děti od tří let až po začínají-
cí čtenáře. Knížka je doplněna veselými ilustracemi Josefa Lady  
a může posloužit jako vynikající pomůcka k rozšiřování vědomostí 
a upevnění čtecích návyků.

Hádanky a úkoly pro sportovce a šikuly – Zuzana Pospíšilová
Pro všechny neposedné děti je tu tato zábavná knížka hádanek, do-
plňovaček, úkolů a pohádek o nejrůznějších sportech.

Nečekané prázdniny – Jacqueline Wilsonová
Oblíbená autorka bestsellerů pro děti a mládež umísťuje svůj ro-
mán do období druhé světové váky poprvé. Nádherný příběh  
o přátelství, ztrátě a odvaze je určen především dívkám ve věku 
zhruba od deseti let.

Moje velká tlustá zombi ryba – Mo O‘ Harová
Frenký je velká tlustá zombí ryba, jediná svého druhu. Chceš-li se 
válet smíchy, pusť se do dobrodružného čtení.

www.bez-bot.cz – Ivona Březinová
Kniha pojednává o problematice tělesně handicapovaných a je ur-
čena pro teenagery. Je psána vtipným jazykem, bez moralizování  
a zbytečného sentimentu. Vtáhne proto do děje velmi lehce i do-
spělé, neboť i jich se příběh hlavního hrdiny týká, je totiž nadčaso-
vý. 

Pro dospělé čtenáře:
Nejlepší pro všechny – Petra Soukupová
Příběh herečky Hany je založený na rodinných vztazích. Hana do-
stává životní příležitost prosadit se. Aby ji mohla využít, odkládá 
svého rozmazleného problémového syna k čerstvě ovdovělé mat-
ce na venkov. Přístup volnomyšlenkářské Hany a staromódní, přís-
né Evy, je ale diametrálně odlišný. Chlapci se tak od základu změní 
celý život. Celé situaci nepřidá, že babička považuje jeho výchovu 
za dceřino selhání a snaží se ji vší silou napravit. A mezi tím vším je 
desetiletý chlapec, který se cítí zrazený.

Dcery strážce majáků – Jean E. Pendziwolová
Elizabeth ztratila zrak. Už nemůže číst knihy, které miluje, ani ne-
vidí obrazy, jež dojímaly její duši, ale pořád jí zbývá bystrá mysl  
a prázdnotu, způsobenou slepotou, vyplňuje hudba. Když se na 
ztroskotané lodi najdou deníky jejího otce, požádá o pomoc dospí-
vající delikventku Morgan, která v rámci trestu za sprejerství koná 
obecně prospěšné práce v domově pro seniory, kde Elizabeth žije. 
Mezi oběma ženami při práci na dešifrování knih vznikne nečekaný 
vztah; obě upoutají události, které zaznamenal strážce majáku na 
ostrově Porphyry Island před více než 70 lety.

Tajemství modrých dopisů – Emily Bleeker
Luke si připadá v koncích. Nejenže se vyrovnává se ztrátou milo-
vané manželky Natalie, ale také se musí postarat o své tři děti. Pak 
mu jednoho dne začnou chodit dopisy v modré obálce, jež Natalie 
napsala ještě před svou smrtí a v nichž mu radí, jak má dál žít. Její 

nejlepší kamarádka Annie, která Lukovi pomáhá s dětmi, se obá-
vá, že jejich čtení jen prodlužuje zármutek, Luke se však nedokáže 
odtrhnout. A pak narazí na tajemství, které možná obrátí celý jeho 
dosavadní život v prach – lhala mu Natalie o jejich dětech? A kdo je 
ten neznámý člověk, jenž dopisy posílá?

Arabská krev – Tanya Valková
Třetí pokračování příběhu Doroty a Miriam. Islámský svět prochází 
bouřlivými otřesy a čtenáři mohou vše sledovat očima Evropanky, 
která si myslela, že už viděla vše. Ovšem osud jí do cesty přináší dal-
ší a další důkazy o lidské krutosti a bestialitě války. Podaří se jí a její 
rodině konečně uniknout z kolotoče násilí, nebo skončí jako další 
tragická poznámka pod čarou dějin?

Sezdány válkou – Soraya M. Lane
Londýn, 1944. Na nádraží se potkají mladé zdravotní sestřičky, 
obě míří za stejným cílem, pomoci své zemi ve válce. Scarlet touží 
po šanci najít svého pohřešovaného snoubence Thomase a chce 
dokázat rodině i sama sobě, že je silnější, než si všichni myslí. Ellie 
má ošetřovatelství v krvi, ale pochází z mnohem skromnějších po-
měrů, na hony vzdálených od Scarletiny privilegované výchovy.  
V Normandii tyto dvě kamarádky brzy poznají Lucy, zkušenou ses-
tru, kterou zdánlivě nedokáže nic otřást. Surovost světa zmítaného 
válkou je dožene až na hranici vlastních sil. Scarlet, Ellie a Lucy se 
budou muset spolehnout jedna na druhou a na sílu jejich vzájem-
ného přátelství, aby přežily. 

Nepouštěj se mé ruky – Michel Bussi
Napínavý thriller vypráví o pátrání po mladé ženě Lianě, která 
znenadání zmizela na rodinné dovolené s manželem a malou 
dcerou. Manžel je zpočátku nápomocný policii, ovšem později se  
z něj stává hlavní podezřelý z vraždy. Vydává se i s dcerou na útěk 
a příběh se začíná zamotávat. Nic není takové, jaké se jeví na první 
pohled. 

Dva druhy pravdy – Michael Connelly
Drogoví dealeři kšeftují s lékařskými předpisy. Uvězněný vrah žádá 
obnovení svého procesu. A obě záležitosti se dotýkají Harryho 
Bosche, který pracuje jako dobrovolník pro policejní oddělení San 
Fernando. Tyto dva zdánlivě nesouvisející případy se velmi rychlé 
propletou jako klubka ostnatého drátu. A Bosch dochází k pozná-
ní, že existují dva druhy pravdy: jedna člověka osvobozuje, zatímco 
druhá ho uvězňuje v temnotě.

Smečka – Katarína Holetzová
Pohádkový zámek uprostřed hor ukrývá tajemství. Vzpomínky na 
minulost dnes luxusního hotelu oživí vražda známého podnikatele. 
René Juhász s kolegou pátrají po nových stopách. Z výpovědí míst-
ních obyvatel zjišťují, že zde byli za bývalého režimu tajně vycho-
váváni dětští špioni. Vynořuje se mnoho dalších temných tajemství.  
A přibývat začnou i mrtví. Chlapci, kteří si tu psali deníky, postupně 
umírají za nejasných okolností. Jde o pomstu? Kdo se rozhodl po 
tolika letech vraždit?

Přijďte si vybrat z knižních novinek, které pravidelně každý měsíc 
doplňujeme a užijte si tak závěr léta s knihou.

Ráda připomínám, že Obecní knihovnu najdete v novém Kulturním 
centru. 

Výpůjční doba zůstává stejná a to:	
úterý:		                 8:00 – 11:00	 12:00 – 17:30
středu a čtvrtek:           12:00 – 17:30

Informace o knihovně můžete získat také na telefonních číslech:
596 361 010 a 558 749 528.

Na shledání v knihovně se těší Eva Podstawková, knihovnice
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INFORMACE Z OBECNÍ KNIHOVNY PROBĚHL II. ROČNÍK GULÁŠFESTU

VÝLET ŽEN DO HORNÍ LOMNÉ

První červencovou sobotu 7. července 2018 se sešli na hřišti TJ 
Inter příznivci dobrého guláše, aby se utkali o putovní vařečku  
GULÁŠFESTU a další hodnotné ceny. Český svaz žen pořádal ve 
spolupráci s  obcí Petrovice u Karviné II. ročník GULÁŠFESTU. Ku-
chařského soutěžního klání se zúčastnili: Honební společenstvo 
Petrovice, Kynologický klub Petrovice, Ochotnický divadelní spolek 
Kolovrat, Sdružení dobrovolných hasičů Dolní Marklovice, Služby 
obce Petrovice, Zámečníci, Český svaz žen a naši hosté z  Polska  
Kamratki z Kaczyc a Aktywny senior 60+. 

Úderem dvanácté hodiny, po krátkém zahájení organizátorů, se 
začalo zatápět v kotlích, krájet, loupat…,  prostě vše co k přípravě 
dobrého guláše patří. Zpracovalo se celkem 75 kg masa a pokud 
se soutěžící drželi nepsaného pravidla: kolik masa tolik cibule, tak 
i 75 kg cibule.

Ani v době, kdy už vše bublalo a soutěžící si mohli trošku vydech-
nout, jsme je nenechaly příliš zahálet a připravily si pro ně pár sou-
těží. První soutěž se zdála velice lehká, ale zkuste si hodit kroužek 
na láhev šampusu. Mírný větřík vám ho zanese jinam, než předpo-
kládáte. Je to prostě umění a kousek štěstí. Zvítězila paní Taťána 
Vavrochová soutěžící za Služby obce.

Druhou soutěž s přehledem vyhrály Kamratki z Kaczyc, paní Maria 
Handzel, která dokázala šikovně oloupat jablko a vytvořit nejdelší 
slupku. Nejrychlejší v pojídání banánu byl pan Tomáš Klenk. Je to 
pochopitelné, dobrovolní hasiči musí být rychlí jako blesk. Čtvrtá 
soutěž byla kreativní. Úkolem bylo vytvořit obrázek, ozdobu, pří-
lohu a podobně na papír velikosti A4 použitím cibule, ředkvičky, 
máty a kapradí. Tato soutěž, i když byla hodnocena porotou všech 
spolků, byla na rozhodování velice těžká. Vytvořená dílka byla 
opravdu podařená. Dokonce došlo ke shodě tří soutěžících, kteří 
dostali po dvou bodech. Bylo nutno vyhodnotit jen jednoho vítě-
ze a my nesportovně zvolily dětskou hru kámen, nůžky, papír. K ví-
tězství se pronůžkovala paní Maria Brożyna, Aktywny senior 60+. 
Poslední soutěž hod míčků do hrnce vyhrál pan Petr Drozdík, Kyno-
logický klub Petrovice. 

Blížila se hodina H – vyhlášení nej guláše. Sluníčko svítilo, počasí 
nám přálo, skupina B-band pana Brokeše nám hrála a postupně se 
objevovali návštěvníci nedočkaví ochutnat připravované guláše. 
Zatím se mohli občerstvit pivem, klobásou nebo zkusit koláčky, zá-
kusky a další připravené občerstvení.

V 16 hodin se odložily vařečky a začalo se bodovat. Porota ve slo-
žení: paní Magda Malčíková, pan Ewald Kaczynski, pan Czeslaw 
Szweda vyhodnotila jako nejlepší Ochotnický divadelní spolek Ko-
lovrat, druhé místo získal Český svaz žen, třetí místo Sbor dobrovol-
ných hasičů a bramborovou medaili obdrželi Zámečníci. Na spoko-
jených tvářích návštěvníků bylo vidět, že vítězové byli všichni.

Tato akce je náročná na přípravu, samy bychom to nezvládly. Děku-
jeme všem, kteří přispěli k zdárnému průběhu pěkného odpoledne 
a večera. TJ Inter Petrovice za maximální vstřícnost, službám obce 
Petrovice za pomoc s  přípravou akce. Děkujeme všem členkám, 
které se aktivně podílely a přiložily takříkajíc ruku k dílu. Děkujeme  
pánům: Balickému, Michlovi, Tyrlíkovi a Blatoňovi, kteří vozili, sta-
věli, nosili, přenášeli…

Anna Kubačková, místopředsedkyně ZO ČSŽ

Každoročně se těšíme a skoro tajně si spoříme na náš babský vý-
let do Beskyd. Letos se 19 žen vypravilo na třídenní výlet do Horní 
Lomné do penziónu U Studánky. Pojaly jsme to jako velkou výpra-
vu, a tak auto-úderka vezla zavazadla a pochutiny a kolejní-silniční 
použila vlak a pak autobus. Penzión U Studánky je znám nejenom 
pro své výborné služby, ale také jako nejbližší penzión u kříže Mat-
ky Boží Lurdské se studánkou, která v  19. století svojí magickou 
silou zastavila epidemii cholery. Později zde byl postaven kostel  
Povýšení svatého Kříže a kaple Matky Boží Lurdské. Poutní místo 
navštívil i Ferdinand I. Bulharský. V roce 1995, ke stému výročí kos-
tela, byla nad studánkou postavena Křížová cesta, která láká k pro-
cházkám a zamyšlení.

Náš pobyt jsme si náležitě užívaly prozkoumáváním okolí, využitím 
wellnessu a společnými večery v kulturní místnosti. Dvě odvážné 
ženy se vypravily i na celodenní túru, ale my ostatní jsme jenom tak 
lenošily. Navštívily jsme malé muzeum v Dolní Lomné, které se na-
chází v dřevěné replice školy. Lomňanské muzeum bylo otevřeno  
v říjnu roku 2008 a bylo postaveno za přispění prostředků z  EU. 
Jsou zde informace o horských pastvinách, lese a horské zahrádce. 
Můžeme zde najít i geokoutek s kameny. Před muzeem jsou dře-
věné sochy horalky a horala a sv. Ambrože, patrona včelařů. Vejde-
me dovnitř a tam si můžeme sednout do školních lavic z doby, kdy 
se psalo perem a inkoustem. Obdivujeme stará kamna, která topí 
i ohřívají vodu. Ve fotografiích v  dalších místnostech vidíme své 
předky, samozřejmě, že ve fotografiích převažují rodáci z  Lomné  
a hlavně rod Sikorů. Ale tak nějak si vzpomeneme na fota v albech 

našich rodičů a prarodičů. Celý výlet korunuje zmrzlina v  blízké 
cukrárně a jedeme zpátky ke studánce, kde nás čeká narozeninový 
večer a pak dopoledne cesta domů.

Těšíme se už na příští výlet. S pány je to fajn, ale takové ženské po-
klábosení, to je pohodička.

Anna Kubačková, místopředsedkyně ZO ČSŽ
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HASIČSKÁ SOBOTA V MARKLOVICÍCH

Už víc jak 40 let první sobotu v srpnu, le-
tos 4. srpna, je k vidění na marklovickém 
návsí řada červených hasičských aut. 
Probíhá zde odpoledne tradiční soutěž 
o Pohár hasičských nadšenců se sáním 
z řeky Petrůvky. 

Letos navíc ve stejný den dopoledne změřili své síly hasiči o Pohár 
SDH Dolní Marklovice podle propozic CTIF. Výsledky této soutěže 
se letos započítávají jako 9. kolo celoroční soutěže o Gorolský po-
hár. Na start se postavilo celkem 25 družstev, z toho 9 družstev žen 
z  okresů Karviná a Frýdek Místek, nechyběli ani soutěžící ze Slo-
venska. Mezi muži zvítězili časem 14,557 s hasiči z Českého Těšína, 
Mostů před hasiči z Čierne ze Slovenska a Karviné-Louky. Naši muži 
byli devátí. Výsledky žen byly také obdivuhodné. Vždyť vítězná 
děvčata z Albrechtic by se svým časem 17,112 s mezi muži obsadila 
10. místo. Za nimi skončily ženy z Písečné, Nýdku a další.

Odpoledne na soutěži o Pohár hasičských nadšenců se nesešli ha-
sičští sportovci bojující o body, ale hasičští nadšenci. Přijely čtyři 
sbory a na start se postavilo  devět družstev. Všichni bojovali ze 
všech sil, však také vítězové z  Marklowic Górnych by dopoledne 
časem 22,293 s byli na 15. místě a to nebrali vodu z kádě, ale z Pe-
trůvky. Za nimi skončili muži z Doubravy, Dolních Marklovic, ženy 
z Doubravy a další. Soutěž probíhala v přátelské atmosféře, všichni 
se navzájem povzbuzovali, radovali se z dobrého výsledku i smut-
nili, to když se někomu něco nepovedlo. Však také soutěžili hasičští 
nadšenci – nejmladšímu bylo 17 a nejstaršímu 72 let. Ani děti divá-
ků i soutěžících se nenudily, vyřádily se ve skákacím hradu. Večer 
byl zakončen na hasičské zahradě vyhlášením výsledků a poseze-
ním s přáteli.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

NÁVŠTĚVA STRAŻAKÓW ZE STAREGO MIASTA KOŁO KONINA
Letos v květnu jsme byli pozvaní do Sta-
rego Miasta koło Konina na Dzien stra-
żaka, tak teď jsme jim oplatili pozvání  
a pozvali je shlédnout naše soutěže v so-
botu 4. srpna. V Polsku soutěží podle re-
gulí, které u nás platily před 40 lety. Také 
jejich hasičské stříkačky nemají takový 

výkon jako naše – dávají 800 litrů vody za minutu, kdežto naše 
1 200 litrů za minutu. V pátek v podvečer si po příjezdu a ubytování 

 

prohlédli Zámeček Petrovice a wellness. Také ochutnali pivo Pet-
rovický kníže a prošli se po zámeckém parku. Potom v Kulturním 
centru zhlédli krátký film o Petrovicích a životě v nich. To už byla 
pro ně nachystaná v naší hasičské zbrojnici uvítací večeře. 

Sobotu jsme začali prohlídkou našeho dřevěného kostela Nane-
bevstoupení Páně a potom už sledovali soutěž o Pohár SDH Dolní 
Marklovice podle pravidel CTIF. Byli překvapeni stylem soutěže – 
co nejrychleji jakýmkoli způsobem sestříknout terč. Ocenili orga-
nizaci soutěže a hlavně disciplínu soutěžících i diváků. Po obědě  

a následném odpočinku u sklenice piva jsme s nimi zajeli do Karvi-
né k profesionálním hasičům. Průvodce jim předvedl výbavu všech 
hasičských vozů – cisteren, plynového vozu, vozu s dýchací tech-
nikou, autožebře, autojeřábu a dalších. Na závěr jim předvedl, jak 
rychle umí s jednohákovým žebříkem vylézt na cvičnou věž. Mezi-
tím se sjeli hasiči k soutěži o Pohár hasičských nadšenců. Kolegové 
z Polska s údivem sledovali, jak rychle z dvoumetrové hloubky do-
kážou naše stříkačky nasát vodu a jakým tlakem ji dál ženou hadi-
cemi. Den jsme zakončili posezením na zahradě hasičské zbrojnice 
v družném rozhovoru, do kterého se zapojili kolegové ze Závady  
i Marklowic Górnych.

Na závěr návštěvy jsme v  neděli objednali prohlídku světové ra-
rity – kostela sv. Petra z Alkantary v Karviné-Dolech. Na panelech  
u kostela viděli honosné budovy, zámeček v Solci a nemohli uvěřit, 
že se celá Karviná propadla několik desítek metrů a na jejím místě 
roste tráva a stromy.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch
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O PUTOVNÍ POHÁR NADACE OKD

HASIČSKÁ SOBOTA V MARKLOVICÍCH SOUTĚŽ VETERÁNŮ A ZAHRADNÍ SLAVNOST

POZVÁNKA NA VÝSTAVU

Přestože v sobotu 23. června bylo poměr-
ně chladno a dokonce občas pršelo, sešli 
se na marklovickém návsí hasičští veterá-
ni v replikách historických uniforem, aby 
divákům ukázali, že jejich století staré 
koňky jsou stále funkční a že s nimi umí 

pracovat. Nejstarší stříkačku přivezli hasiči z Ostravy-Plesné, jejich 
předchůdci ji koupili v roce 1906 od firmy SMÉKAL. Druhou nejstarší 
zakoupili předchůdci strażaków z Pogwizdowa v roce 1909 od firmy 
FR. KARENTER. I ostatní byly starší sta let a patřičně udržované, takže 

jejich majitelé mohli předvést, jakého tlaku vody lze dosáhnout lid-
skou silou. O dobrou náladu se starali nejen povzbuzující diváci, ale  
i soutěžící svými legráckami. Na následné zahradní slavnosti,  

která se konala na hasičské zahradě, převzali pohár veteráni  
z Pogwizdowa. Nejstarší veterán pan Karol Tyc, kterému je 84 let, 
si odnesl láhev veteránky (mazání na kolena) a nejmladší účastni-
ce slečna Julia Szymanska dostala sladký dort. Veteráni z Dolních 
Marklovic, Marklowic Górnych, Závady, Ostravy-Plesné a Jastrzę-
bia skončili jako ti druzí a na památku si odnesli diplom, skleničku  
a veteránku. Potom se už všichni dobře bavili při hudbě a grilovaná 
kuřecí stehna zapíjeli dobře vychlazeným pivem. Po zahradě bě-
haly a ve skákacím hradu skákaly děti s pěkně pomalovanými tvá-
řičkami. Nikomu nevadilo, že z oblohy občas spadlo trochu vody, 
seděli jsme totiž pod stany.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

Zveme vás na hasičskou výstavu Hasi-
či včera a dnes, která se bude konat od 
13.  do 15. září 2018 v  Kulturním centru 
v  Petrovicích u Karviné. Vystavené bu-
dou exponáty pana Henryka Kokotka 
z  Cieszyna, Hasičského muzea Ostrava  

a Státního okresního archívu Karviná. Nebudou chybět ani exponá-
ty našich členů, našeho sboru a OSP Marklowice Górne. 

Na výstavě uvidíte, jak se vyvíjelo hasební nářadí a vybavenost ha-
sičů od konce 19. století až do dnešních dnů. V průběhu výstavy 
budou naši hasiči předvádět ukázku první pomoci s cvičnou figu-
rínou.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

V neděli 3. června se Závada stala opět dějištěm zápolení družstev 
mladých hasičů. Jako každým rokem zde proběhla soutěž 
v  požárním sportu MLOK (Mládežnická liga okresu Karviná). 
Letos se do Závady sjelo 20 družstev. Soutěžilo se jako obvykle 
v požárním útoku a ve štafetě dvojic. Starší, zkušenější, i ti nejmenší 
napřeli všechny síly, aby podali co nejlepší výkon a umístili se na 
nejlepším místě. Počasí nám letos přálo, a tak nedělní dopoledne 
proběhlo v příjemné atmosféře. Ani čekání na vyhlášení výsledků 
se nezdálo tak dlouhé, protože si všichni pochutnávali na voňavých 
palačinkách, na které se vždy všichni moc těší. Nakonec byly 

vyhlášeny výsledky a nejúspěšnější družstva si odnesla poháry, 
medaile a diplomy.   
Konečné pořadí kategorie mladších: 	 1. Chotěbuz
					     2. Petrovice - Závada
		    			   3. Skřečoň
Konečné pořadí kategorie starších: 	 1. Těrlicko - Hradiště
					     2. Havířov Město		
					     3. Rychvald
Putovní pohár Nadace OKD si letos odvezli mladí hasiči z Chotěbuze.
	 Za SDH Závada Mgr. Jarmila Wojciková
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PETROVICKÁ KOTLINA OPĚT BURÁCELA! 

V neděli 8. července se v  Petrovicích u Karviné odjel další závod 
Mezinárodního mistrovství České Republiky -  KŮTA MMČR 2018. 
Bylo opravdu na co koukat. Kromě české špičky motokrosu se sjeli 
do Petrovic i závodníci z celé Evropy. 

Počasí přálo a fandit dorazilo okolo tři tisíc diváků. Na dobře na-
chystané Petrovické trati v kategorii MX1 zvítězil Bence Szvoboda,  
druhý v MX1 dojel Martin Michek, kterému i nadále zůstává  

červená tabulka vedoucího závodníka. V MX2 zvítězil Sulivan Jaulin, 
který vyhrál i v Dalečíně. V kategorii Ženy suverénně zvítězila Steffi 
Laier a ve Veteránech vše dokonal neporazitelný Martin Žerava a na 
třetím místě se umístil domácí jezdec Jindřich Hrabica ml.

Děkujeme všem divákům, jezdcům, příznivcům motokrosu a obci 
Petrovice za podporu. 

Marek Křevký

LÉTO 2018 V PETROVICKÉM ÍČKU

Léto je v plném proudu a prázdniny utíkají jako voda. Už druhým 
rokem jsme si pro vás na prázdniny připravili ve spolupráci s obcí 
Petrovice u Karviné letní kino. První kino se konalo v pátek 13. čer-
vence. I když je tento den považován za nešťastný den, pro nás byl 
dnem šťastným. Nejen, že nás obešla nejedna bouřka, ale promítali 

jsme animovaný film, který vykouzlil úsměv na tváři dětem i dospě-
lým – Coco. Na druhý film se můžete těšit 17. srpna. Promítat bude-
me český film Tátova volha. K prázdninám patří kromě letního kina 
i cestování. Až do konce prázdnin u nás můžete navštívit v Galerii 
Rotigel fotografickou výstavu karvinského rodáka Ondry Schenka. 

Výstava byla netradičně zahájena cestovatelskou besedou nazva-
nou stejně jako výstava Tisíc barev Islandu. 

Tímto bychom chtěli zároveň poděkovat všem, kteří hlasovali pro 
náš projekt Pečem pecen. V rámci 4. ročníku NF Tesco Vy rozhodujete, 

my pomáháme jsme se umístili na druhém místě. Připomínáme, 
že první pečení v naší komunitní peci proběhlo v rámci Dožínek  
11. srpna. 
Těšíme se na další setkání.

Markéta Nováková, IC Petrovice u Karviné, z.s. 
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RELAXAČNÍ – MEDICAL JÓGA

PETROVICKÁ KOTLINA OPĚT BURÁCELA! 

Petrovice u Karviné nejsou žádná velká obec, žije zde jen necelých 
pět a půl tisíce obyvatel. Ale i na tak malém místě se může skrývat 
hrdina. Je mi líto, že o něm moc lidí neví a právě proto vznikl tento 
článek. Aby zdejší obyvatelé věděli, kdo mezi nimi žije.

A o kom je vlastně řeč? O Janu Tomiczkovi. O muži, který pro mě 
už od malička byl zkrátka děda od kraviček. Jako malá holka jsem 

to nevnímala, nevěděla jsem, že byly nějaké války, ve kterých lidé 
umírali a bojovali za dobro naší země. Nevěděla jsem tedy, že vedle 
mě při nedělním obědě sedí válečný hrdina. Člověk, který si válkou 
prošel, bojoval a všechny ty hrůzy přežil a vrátil se, aby mohl vycho-
vat mou babičku, která pak vychovala mého tátu, který vychoval 
mě. Je až neuvěřitelné, že stačilo tak málo a část rodiny by tady 
nebyla.

V necelých osmnácti letech byl odveden do německé armády a po-
sléze se dostal do armády spojenců. Byl pryč celé tři roky a během 
té doby si jeho rodina myslela, že je po smrti.

Když válka skončila, vrátil se s pomocí rodiny do starých kolejí. Pra-
coval, staral se o pozemky a pečoval o ty už jednou zmiňované krá-
vy. Stal se hlavou rodiny, otcem tři dcer. V neděli chodil do kostela 
a možná, že jednou seděl přímo před vámi, a vy jste přitom neměli 
ani ponětí o jizvách na duši i na těle, které si z boje přinesl.

Není to tak dávno, co byl za svou službu v armádě odměněn me-
dailemi. Jmenovitě dostal Hvězdu, Válečnou medaili a Italskou 
hvězdu.

V dnešní době, když před lidmi řeknete slovo hrdina, vidí jen ty 
silné muže a ženy ve slušivých oblečcích s kápí, kteří však nejsou 
skuteční. Skuteční hrdinové žijí mezi námi. A mnohdy o nich ani 
nevíme.

Lenka Jungová

* zmírní vaše tělesné obtíže

* uvolní psychiku

* formuje postavu,posílí svaly

* harmonizuje činnost  orgánů a žláz

* podporuje a detoxikuje lymfatický systém

* zvyšuje pružnost páteře

* odstraňuje bolesti páteře a kloubů

* prodlužuje život a zpomaluje stárnutí

* Pravidelným cvičením se stanete šťastnější, ohebnější a štíhlejší

* snížíte hladinu stresu v těle

* zlepšíte si celkový pocit pohody

* asány protahují tkáně těla,šlachy i fascie

* relaxace zlepšují koncentraci
Cílem jógy je hledat a rozvíjet ty přirozené a příjemné pocity. Pokud si však 
chceme vychutnat cvičení delší, či i v náročnějších pozicích, nemusíme 
se bát toho, že se přetáhneme. Platí to ale, pokud budeme stále pozorně 
sledovat, že v každém okamžiku cvičíme pro radost, nikoli pro dosažení 
efektní pozice.

Ivana Pamroková

HRDINA MEZI NÁMI

Rada obce 18. června 2018 svým usnesením reagovala na velmi 
problematickou situaci, ke které došlo v posledních týdnech v lo-
kalitě v okolí domu čp. 74 v Dolních Marklovicích, který je jeho ma-
jitelem již několik let pronajímán. Vzhledem k tomu, že se v dané 
lokalitě začaly ve zvýšené míře vyskytovat sociálně patologické 
jevy, požádala obec Magistrát města Karviná, Odbor sociálních 

věcí, o vydání opatření obecné povahy, jímž se vyhlásí oblast se 
zvýšeným výskytem sociálně nežádoucích jevů. V případě, že kar-
vinský magistrát toto opatření vydá, nebudou mít noví nájemci 
domu čp. 74 v Dolních Marklovicích nárok na doplatek na bydlení.

Ing. Josef Němčík, Obecní úřad Petrovice u Karviné

 

JEDNÁNÍ O PRVNÍM BEZDOPLATKOVÉ ZÓNĚ
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EVROPSKÁ ŠAMPIONKA MARTINA FABIÁNOVÁ

 „Na vítězství jsem před závodem nepomýšlela,“ prohlásila evrop-
ská šampionka Fabiánová.

Evropský šampionát extrémních překážkových běhů Spartan 
Race se uskutečnil v  sobotu ve francouzském horském středisku  
Morzine. Nejlepším Evropanem se stal v  čase 2:57:27 Rus Sergej  
Perelygin. Mezi ženami počtvrté v  řadě kralovala Zuzana  
Kocumová z  Liberce, která závod dokončila v  čase 3:20:48. Svou 
nominovanou reprezentantku měly i Petrovice u Karviné. 

Sedmadvacetiletá Martina Fabiánová se stala evropskou šampi-
onkou věkové kategorie 25-29 let! Trať, která měřila 23 kilometrů  
a měla více jak dva tisíce výškových metrů, zdolala za 4 hodiny,  
8 minut a 49 vteřin. Na druhou Polku Pietroszek měla dvanáctimi-
nutový náskok! Na trase museli závodníci zdolat více jak třicet pře-
kážek.

„Mám obrovskou radost,“ líčila po závodě Martina Fabiánová. Kro-
mě titulu ji těšil ještě jiný fakt: „Skončila jsem celkově jako desátá 
žena v Evropě, to je až neuvěřitelné. Rozhodně je to pro mě větší 
úspěch než vítězství ve své věkové kategorii.“

V samotném závodě chybovala Fabiánová jen jednou. Těsně před 
cílem na závěrečném ručkování, kde nezvládla přechod na prova-
zech a spadla. „Asi jsem se špatně soustředila a taky hrála roli velká 
únava,“ uznala mladá petrovická závodnice. Nejhorší na trati ji při-
šlo obrovské stoupání. To první měřilo pět kilometrů a závodníci 
během něj urazili 1100 výškových metrů. „První výšlap byl neko-
nečný. Při druhém jsem musela překonávat křeče do stehen, ale za-
hnala jsem je. Pak vše korunoval dva kilometry před cílem více jak 

kilometrový okruh s pytlem plným písku. Nahoru se šlo na slunci. 
Já už byla bez vody, ale vyšla jsem kopec bez zastavení,“ oddychla 
si Martina Fabiánová. 

Nejvíce se jí líbila atmosféra šampionátu. „I když jsem neměla moc 
čas se kochat, tak i některé výhledy byly fantastické. Alpy jsou nád-
herné,“ zdůraznila spartanka a dodala: „Skvělá byla také atmosféra 
na překážkách ve městě.“

Ještě ji čeká mistrovství světa
V  samotném závodě se Fabiánová od startu pohybovala v  první 
trojici, jenže to ještě nevěděla, že obě soupeřky jsou z mladší vě-
kové kategorie 18-24 let, která startovala společně s holkami 25-29 
let. V posledním stoupání závodu Francouzka odpadla a Fabiánové 
se držela jen Švýcarka. Jenže seběhy měla Fabiánová lepší. Defini-
tivně se dostala do čela kilometr před cílem na tahání Herkulovy 
kladky. 

A i když na konci dělala své jediné trestné angličáky, věděla, že vy-
hraje. „Třicet na konec hrozně bolelo. Kdyby tam nebyli Češi a nej-
bližší, tak to nejde tak rychle. Přítel na mě řval, ať nepřestávám, že si 
odpočinu na pódiu“ smála se Fabiánová. V závodě po dlouhé době 
trefila i oštěp, který se jí na tuzemských závodech vůbec nedaří. 

Po největším úspěchu své kariéry se Martina Fabiánová bude 
chystat na premiérové listopadové mistrovství světa Spartan Race 
Trifecta. V  řecké Spartě absolvuje všechny tři kategorie závodu 
(Sprint, Super, Beast) za jeden víkend. Nejrychlejší vyhraje. „Na 
prvenství nepomýšlím. Ani před Evropou jsem tak nepřemýšlela,“ 
řekla Martina Fabiánová skromně. Opět očekává souboj s Agatou 
Pietroszek, která vyhrála ME 25-29 let loni. „Otázka je, kdo přijede 
z ostatních zemí mimo Evropu. Člověk nikdy neví“ pokrčila rameny 
mistryně Evropy 25-29 let z Petrovic u Karviné. 

Michal Pavlík
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AGILITYEVROPSKÁ ŠAMPIONKA MARTINA FABIÁNOVÁ

Agility je sport pro pejsky a jejich páníčky. Psovod ukazováním  
a slovními povely navádí pejska k překonání překážek ve správném 
pořadí a směru. Trať je většinou složena z 20 překážek (minimum  

je 15, maximum 22) různého druhu - skokové, zónové, tunely, sla-
lom a je sestavena podle obtížnosti. Na každý závod je trať jiná  
a psovod má většinou 8 - 10 minut na zapamatování (bez pejska), 
následně jde na start se svým psím parťákem, kde mají jeden po-
kus na předvedení běhu. Hodnotí se chyby (například shození pře-
kážky, skočená zóna), odmítnutí (oběhnutí překážky) a diskvalifika-
ce (překážka překonaná mimo pořadí, z jiného směru, neopravené 
odmítnutí nebo třeba tři odmítnutí v jednom běhu). Za chyby a od-
mítnutí dostává tým trestné body. Dalším kritériem rozhodujícím  
o výsledku je čas,v jakém tým parkur překonal. 

Rozlišují se tři výkonností kategorie A1, A2 a A3, tedy nejvyšší třída 
a také tři velikostní kategorie:
S (Small): pro psy měřící v kohoutku méně než 35 cm,
M (Medium): pro psy měřící v kohoutku 35 - 43 cm,
L (Large): pro psy měřící v kohoutku 43 cm a více.
Agility jsem se začala věnovat v roce 2007 se svou labradorkou  
Sárou. Už s ní se mi podařilo dostat se do kategorie A3 a také ně-
kolik úspěchů, z nichž nejvýznamnější bylo stát na stupni vítězů na 
MČR mládeže s našim družstvem.

Mým dalším pejskem je border kolie Pigi, se kterou už těch vyhra-
ných závodů bylo více. Povedlo se nám například kvalifikovat se na 
Evropský pohár juniorů (nejvyšší soutěž pro děti a juniory) a zde 

získat v součtech čtvrté místo nebo například reprezentovat ČR na 
velkém Evropském poháru. Obě fenky si již užívají agility důchod. 

Třetím pejskem, se kterým nyní aktivně závodím, je fena belgic-
kého ovčáka malinois Mia. Spolu se nám podařilo reprezentovat 
ČR na Evropském poháru, ale také již čtvrtým rokem na Mistrov-
ství světa belgických ovčáků. Zde jsme několikrát stály na stupních 
vítězů jak za české družstvo, tak i za jednotlivce v kvalifikačních  
i finálových bězích. Na tomto závodě se běží čtyři kvalifikační běhy, 
z každého z nich postupuje 15 nejlepších týmů do finále. Finále  
se skládá ze dvou kol, součet těchto kol dává vítěze, tedy Mis-
tra světa belgických ovčáků v agility pro daný rok. Pro nás zatím 
největším úspěchem bylo loňské první místo v kvalifikaci i ve fi-
nálovém agility, bohužel finálový  jumping se nám tolik nepovedl  

a v součtech to stačilo na 10. místo z cca 130 týmů. V letošním roce 
jsme přidaly třetí místo v  kvalifikačním agility a páté místo v kva-
lifikačním jumpingu. Finále opět nevyšlo podle plánů, takže bu- 
deme doufat dále. 

Účast na této akci je vždy úžasným zážitkem i zkušeností, proto 
bych ráda  poděkovala obci Petrovice u Karviné za podporu již ně-
kolikátým rokem.

S pozdravem a přáním hezkého dne, Nikola Banotová 

KAMILA KERAMIKA 
RUČNÍ VÝROBA – PRODEJ – KURZY 

 
Mgr. Kamila Gabryszová, Petrovice u Karviné  594 

www.kamilakeramika.cz,   tel.: 776 069 459 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti v měsíci červenci
70 let	 Radomír Burda
	 Anna Gorgolová
	 Anna Pištěková
75 let	 Alfred Sznapka
	 Drahomíra Vodáková
85 let	 Jan Herman
86 let	 Prakseda Matrosová
87 let	 Lucie Piskórzová
89 let	 Štěpánka Wenclová
93 let	 Hildegarda Rduchová

Jubilanti v měsíci srpnu
70 let	 Věra Cieśliková
75 let	 Irena Jaworková
80 let	 Halina Kolondrová
	 Emil Pietrasz
	 Viktor Sliwka
86 let	 František Horvath
	 Karel Morcinek 
	 Antonín Zajíc
89 let	 Irena Kucharčíková
90 let	 Josef Morcinek
94 let	 Augustin Giercuszkiewicz

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,  
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek
v červenci a srpnu, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným
rodičům a malým občánkům,

kteří se narodili v měsících červenci
a srpnu letošního roku,

a přejeme jim především zdraví
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Při příležitosti nedožitých 80. narozenin 
pana 

Antonína Brňovjáka 
vzpomíná manželka Alžběta, dcera Eva, 
syn Václav s manželkou a vnučky Lucie, 

Eva a Anička.

Poděkování
Děkujeme paní 

Mgr. Stanislavě Silberové 
za její celoživotní práci, 

kterou vnímala jako své poslání  
a vykonávala ji s velkou trpělivostí 

a se vstřícným vztahem k dětem. 

Paní Mgr. Stanislavě Silberové patří naše velké poděkování

a přání mnoha dalších spokojených let. 

Zaměstnanci ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

Dnia 30. sierpnia obchodzą nasi kochani rodzice 

Halina i Edward Kolondrowie 
diamentowe gody. Z tej okazji duźo zdrowia i pogodnych chwil 

w gronie rodzinnym źyczą dzieci, wnucy i prawnuczki.

Prodám garáž 
v lokalitě 

Dolní Marklovice – činžáky. Cena dohodou. 
Kontakt 608 404 762.

SPOLUŽÁCI POZOR!
Sraz spolužáků rok ukončení 1968, tř. učitelka Suková, Malá,  
Kašíková
Dne 20. 10. 2018 od 14 hodin se koná sraz po 50 letech v hos-
půdce „U Kocichů“ v  Závadě u přechodu. Pro bližší informace 
volejte O2 725 115 678, tel. 733 337 443. Hanáková Helena
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VČELAŘENÍ NA KARVINSKU

Karvinsko bylo vždy průmyslovým regionem, kde převládala hlav-
ně těžba uhlí. 

Možná právě díky průmyslu, který zde po dlouhá desetiletí převlá-
dal, mnoho zdejších obyvatel více tíhne k přírodě. Takže někdo za-
hrádkaří a mnozí i včelaří. 

A včelaření v  našem regionu 
má poměrně dlouhou tradici. 

V letošním roce uplyne 90. let 
od vzniku organizovaného 
včelaření na Karvinsku.  Ve 20. 
a 30. letech minulého století 
se včelaři prezentovali svému 
okolí, o čemž svědčí i pořá-

dání Celostátní včelařské výstavy, která se v  roce 1934 v  Karviné 
uskutečnila. Jejich aktivity byly více propojeny s všedním životem 
obyvatel města. 

V současné době, kdy mezi veřejnost stále více pronikají informace 
o včelách, bohužel jsou to převážně zprávy špatné - hlavně ty za-
hraniční - mnohdy  vytvářející až katastrofický scénář, je vhodné se 
zmínit i o našich včelařích a o tom, jak se jim daří. 

V  současné době má základní organizace Českého svazu včelařů 
v Karviné 41 členů z Karviné a Petrovic, kteří obhospodařují zhruba 
500 včelstev. 

Práce včelaře je spíše činností samotářskou, která je zjednodušeně 
prezentována jen množstvím získaného medu a je z hlediska celo-
společenského, troufám si říci, ne zcela doceněna. Ale ve skuteč-
nosti jsou lidé, kteří se této zálibě věnují, povětšinou tvorové druž-
ní, a jakmile někdo projeví zájem, jsou schopni a ochotni povídat 
o svých včelkách hodiny a hodiny. A posluchač jen tiše sedí a po-
slouchá a poslouchá... A najednou zjistí, jaký je včela zajímavý tvor, 

že zde byla již miliony let před člověkem, že se dokázala vyrovnat 
se všemi změnami, které Země ve svém vývoji prodělala, a mnoho 
a mnoho jiných věcí, které by nikdy s tímto malým tvorečkem ne-
spojoval.

Bohužel v  dnešní uspěchané, přetechnizované a informačními 
technologiemi přetékající době si jen málo lidí najde chvíli ke klid-
nému posezení v přírodě a zamyšlení nad všemi souvislostmi, které 
ovlivňují vše živé.

Člověk si hrdě přisvojil titul pána tvorstva, ale pokud si rychle neu-
vědomí jak křehká je jakákoli rovnováha, nevyjímaje přírodu, po-
tom doba jeho panování bude historicky velmi krátká.

Albertu Einsteinovi je přisuzován výrok z  roku 1921: Pokud by na 
Zemi zmizely včely, zůstaly by lidem jen čtyři roky života. 

Ať již to tento velikán opravdu řekl nebo ne, pravdou zůstává, že 
bez opylení nebude úroda a lidé zahynou hlady. Přínos včel pro 
ekosystém spočívá z 80% právě v opylovací činnosti.

Pokud máte zájem se dozvědět něco více ze života včel, o včelích 
produktech a jejich zpracování, přijměte pozvání na 12. ročník vče-
lařské výstavy, která se bude konat ve dnech 7. a 8. září ve vstupní 
hale Střední průmyslové školy v  Karviné Hranicích (pod Kauflan-
dem).  Přístupná bude od 9 do 17 hodin. 

 Vezměte s sebou děti, příbuzné a známé a uvidíte, že to nebude 
promarněný čas. Určitě odejdete ještě se spoustou dalších otázek, 
které jak doufám, si budete chtít objasnit, a proto si časem najdete 
ve svém okolí včelaře, který vaši zvídavost uspokojí.

Koneckonců, než často vyhledávat svého lékaře, radši si najděte 
svého včelaře. Budete vědět, v  jakém prostředí včelaří a zdravé  
produkty jeho včel podpoří zdraví celé vaší rodiny.

Ing. Věra Vantuchová, jednatelka ZO ČSV Karviná
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CHÓR MĘSKI HEJNAŁ-ECHO ZAŚPIEWAŁ PODCZAS OTWARCIA GMINNEGO CENTRUM KULTURY

JAJECZNICA W MARKLOWICKIM KOLE PZKO
Jak każdego roku na wiosnę, także w tym roku marklowscy 
PZKO-wcy smażyli jajecznicę i obchodzili Dzień dzieci. Cała ta 
impreza odbyła się w sobotę 16. czerwca, jak zawsze w ogrodzie  

p. Ryglów. Pogoda dopisała i na imprezie spotkały się 43 oso-
by, w tym 7 dzieci. Wstępne było tradycyjne: 2 jajka na osobę.  
Dla dzieci były przygotowane gry i zabawy, jak gra Na trzeciaka, 

koło szczęścia, czy różne gry w piłkę. O zabawę dzieci zatroszczyła 
się p. Bogoczowa oraz dalsi rodzice i dziadkowie. Prezenty: ksią-
żeczki dla dzieci, obrazki, gry, zabawki a także słodycze, podaro-
wali sponsorzy. Dzieciom całe popołudnie bardzo się podobało  
a na koniec każde z nich otrzymało jeszcze prezencik, przytulan-
ki - miśki wykonane przez p. Ryglową. Dorośli w tym czasie umi-
lali sobie popołudnie przy kawie czy herbacie, smacznych ciast-
kach i kołaczach, przygotowanych przez członkinie klubu kobiet 
miejscowego koła, wesołą rozmową. Gospodarze postarali się  
o usmażenie smacznej jajecznicy a kiedy już była gotowa, to wszy-
scy stanęli w ogonku po swoją porcję: jajecznicę na kromkach 
chleba. Wszystkim bardzo smakowało, jajecznicy było dosyć, więc 
kto chciał, mógł sobie dołożyć. W miłej atmosferze wesołej zabawy  
i przyjemnej rozmowie bardzo szybko ubiegło nam całe popołu-
dnie a przed odejściem do domu każdy jeszcze skosztował wyśmie-
nitych kiełbasek z wędzarni p. Rygla. Kiedy wieczorem rozchodzili-
śmy się do swych domów, to obiecaliśmy sobie, że w następnym 
roku znowu musimy się tak spotkać. Chciała bym   bardzo podzię-
kować p. Ryglom w imieniu zarządu koła i wszystkich uczestników  
za udostępnienie ogrodu dla tak wspaniałej imprezy.

Za výbor MS PZKO Dolní Marklovice J. Krajčová

W niedzielę 17.6.2018 r. w związku z otwarciem nowego Gminnego 
Centrum Kultury wystąpił w Piotrowicach koło Karwiny chór męski 
Hejnał-Echo, który działa w ramach Miejscowego Koła Polskiego 
Związku Kulturalno-Oświatowego w Karwinie-Frysztacie. Członka-
mi karwińskiego chóru męskiego są również PZKO-wcy z Piotrowic.

Hejnał-Echo istnieje od 1964 r., kiedy doszło do połączenia dwóch 
samodzielnych do tej pory zespołów. Jest kontynuatorem tradycji 
śpiewu chóralnego w przedwojennych miejscowościach Karwinie 
i Frysztacie. Chór Echo powstał w dawnej Karwinie (dziś dzielni-
ca Karwina-Kopalnie) w 1920 r. i składał się z członków Polskiego 
Klubu Sportowego Olza i Polskiego Towarzystwa Gimnastycznego 
Sokół. Pierwszym prezesem chóru został Jan Pindur, dyrygentami 
byli Wilhelm Trzaskalik, Rudolf Bura, Leon Molenda, Maksymilian 
Ramik, Karol Urbańczyk, Rudolf Wojnar, Tadeusz Gajger, Franciszek 
Szybka i Alojzy Kunschke. Swój najlepszy okres chór przeżywał w 
latach trzydziestych XX wieku i tuż po II wojnie światowej, kiedy 
prowadził go Rudolf Wojnar. Przed wojną liczył ok. 80 śpiewaków. 
Największy sukces odniósł na Światowym Festiwalu Chórów Po-
lonijnych w Warszawie, zdobywając II miejsce. Chór męski Hejnał 
założyli we Frysztacie w 1935 r.  harcerze, członkowie Drużyny 
Harcerskiej im. Zawiszy Czarnego. Prezesem został Henryk Hanus. 
Dyrygentami byli Franciszek Klus, Karol Kraina, ks. Józef Nowak, 
po wojnie Karol Gąsior, Franciszek Chowaniec, dorywczo Wanda  
Molinkówna-Miech i Józef Wierzgoń. Ostatni dyrygent Hejnału 

Alojzy Kunschke prowadził jednocześnie karwińskie Echo, coraz 
mniej liczebne, ponieważ z powodu wydobycia węgla i dewastacji 
krainy ta część miasta szybko wyludniała się. Od 1957 r. odbywały 
się wspólne koncerty obu chórów i w 1964 r. podjęto decyzję o ich 
połączeniu. Prezesem został Edward Salamon, dyrygentem przez 
następnych 20 lat był Józef Foltyn. Trudne lata przeżywał zespół, 
kiedy często zmieniali się dyrygenci. Byli to Zbigniew Niemczyk, 
Adam Szczygielski, Halina Kraina, Jadwiga Karolczyk, oprócz nich 
próby prowadzili niekiedy Brunon Rygiel, Józef Wierzgoń, Teofil 
Gattnar, Alojzy Suchanek. Także wieloletnia akompaniatorka chóru 
Wanda Miech w razie potrzeby brała do ręki pałeczkę dyrygencką. 
Prezesem chóru był najpierw Brunon Pieczka, a następnie Janusz 
Raszyk. W 2004 r. dyrygentem został Andrzej Szyja, członek Koła 
PZKO w Karwinie-Frysztacie, absolwent Wydziału Artystycznego 
Filii Uniwersytetu Śląskiego w Cieszynie.

Chór Hejnał-Echo ma przygotowany repertuar klasyczny, m. in. 
kompozycje Smetany, Webera, Verdiego, Moniuszki. Śpiewa rów-
nież piosenki czeskich autorów Ježka, Šlitra, przeboje z muzicalu 
„Starci na chmelu”. Oprócz klasyki ma w swoim repertuarze piosen-
ki kabaretowe oraz patriotyczne, na przykład „Czerwone słonecz-
ko”, „Kuźniczka”, „Doliny”, „My pierwsza brygada”, „Olza”, a także wią-
zankę góralską. Ulubioną piosenką zespołu jest przebój „Najlepiej 
wesołym być”. Hejnał-Echo podczas większych koncertów wspiera 
zespół dziewczęcy No Net. Jego członkinie były kiedyś solistkami 
w zespole Wiesława Farany, który jest dziś chórzystą i solistą Hej-
nału-Echo i drugim dyrygentem. W 2015 r. chór wystąpił w karwiń-
skim Domu Kultury z programem jubileuszowym. W styczniu 2018 
r. Hejnał-Echo wystąpił w Festiwalu Kolęd i Pastorałek, który prze-
biegał w kościele Podwyższenia Krzyża Świętego w Karwinie-Frysz-
tacie i wykonał kolędę „Bracia, patrzcie jeno” pod batutą Andrzeja 
Szyi oraz z pastorałki „Brzmią aniołów cudne pienia”, „Cóż to proszę 
za nowina” i „Z dalekiego wschodu” pod batutą Wiesława Farany. 
Źródło: archiwum Hejnału-Echo.

We wrześniu 2016 r. spotkanie z członkami chóru męskiego Hej-
nał-Echo odbyło się w ramach Klubu Propozycji MK PZKO w Pio-
trowicach. Wykład wygłosili Bronisław Szyja, Władysław Konesz  
i Jarosław Mira. Obecni na prelekcji mogli obejrzeć kroniki z historii 
chóru. Źródło: archiwum Hejnału-Echo.

Inż. Tadeusz Toman
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OBCHODY 100-LECIA PSP W KARWINIE-FRYSZTACIE

RODINY O PRÁZDNINÁCH

CHÓR MĘSKI HEJNAŁ-ECHO ZAŚPIEWAŁ PODCZAS OTWARCIA GMINNEGO CENTRUM KULTURY

Przygotowania do jubileuszu 100-lecia Polskiej Szkoły Podstawo-
wej w Karwinie-Frysztacie rozpoczęto już we wrześniu ubiegłego 
roku – powiedział Tomasz Śmiłowski, dyrektor szkoły. W lutym br. w 
karwińskim kinie Centrum odbyła się premiera 8-minutowego fil-
miku o szkole. To taki nowoczesny sposób świętowania jubileuszu. 
Na teledysku w paru minutach pokazano całą szkołę, nie ma tu 
żadnych rozmów, jest tylko muzyka i ujęcia filmowe. – Dzieci bar-
dzo interesował ten filmik, widziałam tam swoje dzieci i co robią 
w szkole – powiedziała Renata Lauko, absolwentka szkoły i mama 
uczęszczających tam dzieci. Odbyło się również fotografowanie 

plakatu na boisku szkolnym. Fotografia wykonana była z lotu pta-
ka, uczniowie wytworzyli ze swoich ciał liczbę 100. W czerwcu br. 
zorganizowano kolejne imprezy – festyn jubileuszowy i akademię 
szkolną. Na listopad przygotowano spotkanie wszystkich nauczy-
cieli, którzy są związani z tą placówką. Odbędzie się również Dzień 
Ucznia. Pod koniec roku pojawi się biuletyn jubileuszowy, który 
skupi się na ostatnich piętnastu latach, od połączenia PSP w Karwi-
nie-Frysztacie z PSP w Karwinie Nowym Mieście.

Inż. Tadeusz Toman

Letní prázdniny jsou pro děti obdobím volna, školní lavice je čekají 
až začátkem září. Rodiče bohužel takovým dlouhým volnem ne-
disponují. Prázdniny jsou ale obdobím, ve kterém má rodina najít 
chvíli odpočinku a především čas pro sebe navzájem. Vztahy mezi 
rodiči a dětmi jsou však vztahy komplikovanými. Jsou to takové 
mezilidské vztahy, kdy jsme k sobě nějakým způsobem více vázáni 
a tím nám také jakožto rodičům narůstají nejrůznější povinnosti. 
Ani letní sluníčko však nezaručí, že nám vztahy budou fungovat 
tak, jak by měly, či bychom si přáli. Vztahy mezi rodiči a dětmi by-
chom rozhodně neměli brát na lehnout váhu. Vše se buduje pomo-
cí společného kontaktu. Pokud se ale stále nedaří, není důvod ke 
kapitulaci. Vždy je možnost se obrátit na někoho, kdo kvalifikovaně 
pomůže či alespoň poskytne nové pohledy. Možností je samozřej-
mě bezpočet, jednou z takových je Poradna SPOLU. Tato poradna 
se specializuje na pomoc při řešení výchovných nebo jiných pro-
blémů souvisejících s péčí o dítě. Sociální pracovník může rodině 
jako celku pomoci s  nejrůznějšími úkoly. Může také pomoci vy-
tvářet atmosféru pohody v situaci, kdy jsou všichni zneklidňováni 
nesourodostí svých rodinných rolí, a hledat přitom takové uspo-
řádání rodinného soužití, které by umožnilo vyvážit šance, zátěž  
a výhody partnerů a vytvářelo podmínky příznivé dětem. Objeví-li 
se v  době dovolených a sluníčka ,,mračno“, nezapomínejme řešit 
problémy neprodleně. Neshromažďujme v sobě negativní emoce. 
Budou v nás narůstat a nakonec v nevhodnou chvíli „vybouchnou“. 
Často způsobem, který nás pak bude mrzet. Abychom zvládli své 
problémy, je dobré mít u sebe někoho, o koho se opřeme, komu 
se svěříme. Pokud cítíme, že je náš život s  dětmi každý den stej-
ný či dokonce nudný, začněme přemýšlet, jak ho můžeme změnit.  

Naplánujme si aktivní víkendy, setkávejme se s jinými lidmi, cestuj-
me, vzdělávejme se, tvořme. Pokud je to naopak a nestíháme, urče-
me si priority. Chceme-li se věnovat dětem, je určení si priorit nutné. 
Každý den je možné udělat určitý počet úkonů. Rozhodněme se, co 
je opravdu důležité. Především se však naučme přijímat skutečnos-
ti. Musíme si uvědomit, že neexistují ani perfektní děti, avšak ani 
perfektní rodiče. Sociální pracovník může pomoci dát životu nový 
směr. Posláním zařízení SPOLU je napomáhat osobám s  řešením 
obtížných rodinných situací a sociálních vazeb prostřednictvím od-
borného poradenství. Obrátit se na ní může kdokoli, komu záleží 
na svém růstu a zlepšování svých rodičovských dovedností a kom-
petencí. Poradna pomáhá řešit obtížné situace nejen mezi dětmi  
a rodiči, ale také ve vztahu mezi manžely či partnery. Pokud člo-
věk poradnu navštíví, dozví se řadu podnětných informací ohled-
ně rodičovských a sociálních kompetencí, může si je prakticky vy-
zkoušet, a to společně se svými dětmi. Na žádost klientů poradna 
zprostředkovává také mediaci, mimosoudní řešení sporů za pří-
tomnosti nezávislé třetí osoby - mediátora, který pomáhá oběma 
stranám sporu najít společnou dohodu při zohlednění zájmů všech 
zúčastněných stran. Pro rodiče, kteří se chtějí setkávat se svými dět-
mi, které nemají v péči, zase nabízí asistovaný kontakt v bezpeč-
ném a neutrálním prostředí za přítomnosti odborného pracovníka. 
Asistovaný kontakt napomáhá bezkonfliktnímu průběhu těchto 
setkání. Poradna sídlí na adresách Akademický ústav Karviná, Míro-
vá 27, Karviná - Nové Město a 2. patro Polikliniky Mizerov, Žižkova 
54a, Karviná. Provozní doba PO, ST 13 – 17, ÚT, ČT 11 – 15, PÁ 9 -13. 
Více se lze dočíst také na webových stránkách www.rodicespolu.cz.

Tomáš Waloszek, kontaktní pracovník Poradny SPOLU

Koupím dům, chatu, popř. parcelu. 
Prosím nabídněte. 

Tel/SMS 608 370 379

IN
ZERCE
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ROZPIS UTKÁNÍ TS LOKOMOTIVA PETROVICE

Podzim 2018/19
"A" muži - MS Krajský přebor
Kolo Místo Den Datum Začátek Soupeř

1. Doma Sobota 4. 8. 17:00 SK Šenov
2. Venku Sobota 11. 8. 17:00 SK Beskyd Čeladná
3. Doma Sobota 18. 8. 17:00 FC Bílovec
4. Venku Sobota 25. 8. 17:00 FK Stará Bělá

15. Venku Středa 29. 8. 17:00 TJ Unie Hlubina
5. Doma Sobota 1. 9. 16:30 SC Pustá Polom
6. Doma Sobota 8. 9. 16:00 FK Český Těšín
7. Venku Sobota 15. 9. 16:00 TJ Háj ve Slezsku
8. Doma Sobota 22. 9. 16:00 SK Moravan Oldřišov
9. Venku Sobota 29. 9. 15:30 TJ Dolní Datyně-Havířov

10. Doma Sobota 6. 10. 15:00 FK Krnov
11. Venku Neděle 14. 10. 15:00 SK Beskyd Frenštát p. R.
12. Doma Sobota 20. 10. 14:00 TJ Kovohutě Břidličná
13. Venku Sobota 27. 10. 14:00 SK Brušperk
14. Doma Sobota 3. 11. 14:00 FK SK Polanka n. O.
16. Venku Sobota 10. 11. 13:30 SK Šenov

"B" muži - I. B třída sk. C 
Kolo Místo Den Datum Začátek Soupeř

2. Venku Neděle 12. 8. 17:00 TJ Sokol Nýdek
3. Doma Neděle 19. 8. 17:00 TJ Tošanovice
4. Venku Sobota 25. 6. 17:00 TJ Sokol Hnojník
5. Doma Neděle 2. 9. 16:30 TJ Vendryně
6. Doma Neděle 9. 9. 16:00 TJ Depos Horní Suchá
7. Venku Sobota 15. 9. 16:00 FK Slovan Záblatí
8. Doma Neděle 23. 9. 16:00 TJ Sokol Věřňovice
9. Venku Sobota 29. 9. 15:30 TJ Sokol Mosty u J.

10. Doma Neděle 7. 10. 15:00 TJ BDSTAV Sedliště
11. Venku Sobota 13. 10. 15:00 TJ Sokol Václavovice
12. Doma Neděle 21. 10. 14:00 TJ Sokol Dolní Lutyně
13. Venku Sobota 27. 10. 14:00 TJ Oldřichovice
1. Doma Neděle 4. 11. 14:00 TJ Inter Petrovice

St. a Ml. dorost - MS Krajský přebor
Kolo Místo Den Datum Začátek S/M Soupeř

3. Doma Sobota 18. 8. 10:00/12:15 SK Beskyd Frenštát p. R.
4. Venku Neděle 26. 8. 9:30/11:45 FK Stará Bělá
5. Doma Sobota 1. 9. 10:00/12:15 FK Krnov
6. Doma Sobota 8. 9. 10:00/12:15 TJ Depos Horní Suchá
7. Venku Sobota 15. 9. 13:30/11:30 FK Těrlicko
8. Doma Sobota 22. 9. 10:00/12:15 TJ Slavoj Olympia Bruntál
9. Venku Sobota 29. 9. 10:00/12:15 FK Staříč

10. Doma Sobota 6. 10. 10:00/12:15 FK Slavia Opava
11. Venku Sobota 13. 10. 10:00/12:15 MFK Kravaře
12. Doma Sobota 20. 10. 10:00/12:15 TJ Ludgeřovice
13. Venku Neděle 28. 10. 12:00/14:15 FC Odra Petřkovice
1. Doma Sobota 3. 11. 10:00/12:15 TJ Unie Hlubina

St. a Ml. žáci - MS Krajská soutěž sk. C
Kolo Místo Den Datum Začátek S/M Soupeř

4. Venku Neděle 26. 8. 10:00/11:45 FK Frýdek-Místek B
5. Doma Neděle 2. 9. 9:30/11:15 TJ Petřvald
3. Doma Středa 5. 9. 17:00/15:30 FK Slavia Orlová
6. Doma Neděle 9. 9. 9:30/11:15 FK Český Těšín
7. Venku Neděle 16. 9. 10:00/11:45 FK Těrlicko
8. Doma Neděle 23. 9. 9:30/11:15 FK Staříč
9. Venku Neděle 30. 9. 10:00/11:45 1. SC Staré Město

10. Doma Neděle 7. 10. 9:30/11:15 FK Bohumín
11. Venku Neděle 14. 10. 10:00/11:45 FC Heřmanice Slezská
2. Volný los
1. Doma Neděle 28. 10. 9:30/11:15 TJ Slovan Horní Žukov
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ROZPIS UTKÁNÍ TS LOKOMOTIVA PETROVICE

info@solidsun.cz800 400 506www.solidsun.cz

Kompletní dodávka na klíč

Smluvní garance získání dotace až 170 000,-

Pojištění FVE elektrárny na 10 let ZDARMA

Tablet s monitoringem jako dárek

Smluvně garantujeme funkčnost elektrárny.

Nezávazně pro Vás vytvoříme návrh elektrárny pro Váš dům

FOTOVOLTAICKÁ ELEKTRÁRNA
Snižte si účty za elektřinu, pořízením vlastní elektrárny. Elektřinu, kterou si sami vyrobíte, Vám nikdo nezdraží.

GARANTUJEME ZÍSKÁNÍ DOTACE
ZÍSKÁTE DOTACI AŽ 170 00,-
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zve Rada ZO ČSŽ, p.s. 
 Petrovice u Karviné 

 
na slavnostní zahájení činnosti  
ČSŽ v novém kulturním domě    
 
v sobotu 22. září 2018 
 
Program:  
od 10 hodin do 15 hodin  
výstava rukodělných výrobků  
zručných petrovických žen 
 
každou celou hodinu tj. 10,11,12,13,14,15  
taneční vstupy  
 
 
 v 15 hodin ukončení výstavy,  
 setkání nejen členek ČSŽ 
 a krátká beseda o naši obci 
 
      zve 
      rada ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné 
 

„Zoufalých manželek“ 
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V ceně měsíčních plateb je zahrnuto DPH. 
V ceně aktivace je kabeláž a práce technika.

INTERNET ZA KAČKU
WWW.INTERNETZAKACKU.CZ

TARIFY 
SINGLE

AKTIVACE 
ZA 1 KČ

BEZ 
ÚVAZKU

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / 602 324 243 / KANCELAR@VEJNET.CZ

SINGLE 
CONNECT

40/10 Mb 20/5 Mb 5/1 Mb

Tarify Single Premium Single Optimal Single Mini

450 Kč/měs. 350 Kč/měs. 250 Kč/měs.



Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně  
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 012, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 4/2018 vychází 15. 8. 2018.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 5/2018 bude 5. 10. 2018. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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